

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакции и конторы
 Пермь, угол Петропавловская и Соликамской ул., дом № 44 в алее, вид с Петропавловской ул. Тел. № 496.
 Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных с 10 час. до 12 час. дня.
 Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.
 По № 66 там до 1 часу дня.

Подписный цѣны:
 на 12 мѣс.—26 р., на 6 мѣс.—12 р., на 3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на 1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдельнаго номера—35 коп.

№ 58 Вторник 12 ноября 1918 г.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО.

Вторник 12 ноября 1918 г. № 58.

Дѣйствія и распоряженія Уральского Округа Путей Сообщенія.

К переходу Сл. Движенія в эксплуатаціонный Отдѣл У. С. П. С.

Ввиду перехода Сл. Движенія полностью в эксплуатаціонный отдѣл Округа и предоставленія начальникам Отдѣленій прав Начальника службы предлагается по всѣм вопросам касающимся личнаго состава обращаться к ДН, которыми они и должны быть разрѣшены, а в вужных

случаях ДН обращаться в Отдѣл Труда при ДН, по вопросам выдачи довольствія агентам дороги—в Главную Бухгалтерію, переписку, касающуюся товаро-станціонных работ, направлять в Коммерческую службу; требованія на высылку инвентаря матеріалов и топлива предъявлять к Матеріальной службѣ.
 За ОК Билев.

Дѣйствія и распоряженія Исполнительнаго Комитета Советѣ ж. д. Пермской дороги.

Распределеніе служащих по категориям декрета от 16 августа 1918 г.

(Окончаніе).
XIV-я КАТЕГОРИЯ.
 Служба Тяги.
 Помощники мастеров больших цехов мастеровских. Дежурные по депо, совмѣщающіе обязанности помощников начальников участка при минимальном числѣ дѣйствующих паровозов депо, не менѣе 70.
 Служба Движенія.
 Начальники станцій 2-го класса.
 Служба Врачебія.
 Провизоры, завѣдующіе центральными аптечными складами и лабораторіями.
 Правленія и Управленія.
 Дѣлопроизводители по тарифам, по вагонным сообщениям, по условіям перевозок, по претензіям, по розыску грузов.

чают содержаніе по 11-й категоріи.
 К 11-й категоріи.
 В случаях занятій фельдшерских должностей врачами или ротными фельдшерами тѣ или другіе получают содержаніе по 11-ой

К 9-й, 11-й и 12-й категоріям:
 Смотрители больниц, несущіе одновременно и обязанности смотрителей зданій, получают содержаніе на 1 категорію выше.

Оплата труда.
 Всѣм служащим, мастеровым и рабочим, как постоянно поденным, так и штатным, в зависимости от распределенія их по категоріям устанавливается с 1-го июля слѣдующая оплата:

По часовам оплаты физическ. труда	Мѣсячная оплата	По часовам оплаты физическ. труда	Мѣсячная оплата
1 36	272	2 08	416
1 45	290	2 18	436
1 54	308	2 30	460
1 60	332	2 42	484
1 76	352	2 55	510
1 87	374	2 65	530
1 98	396	2 76	552

Примѣчаніе к должности по Врачебной службѣ.
 Ко 2-й категоріи.
 Палатными слуганками именуется больничная прислуга больниц, гдѣ дѣло ухода возложено сестрам милосердія.
 Ко 2-й, 3-й и 7-й категоріям.
 Служанки, служители, сестры и сестры милосердія, работающіе в заразных отдѣленіях, получают содержаніе на 1 категорію выше.
 К 4-й и 5-й категоріям.
 Бастелишши и их помощницы, не завѣдующіе одновременно прачечными получают 1 категорію ниже.
 К 9-й категоріи.
 Фельдшера-дезинфекторы при несеніи ими обязанностей участковых фельдшеров полу-

Примѣчаніе 1. Указанная в настоящей таблицѣ почасовая оплата опредѣлена путем дѣленія мѣсячнаго оклада на 200 часов.
 Для служащих, для коих установлен 6-ти часовой рабочий день, почасовая плата опредѣляется путем дѣленія мѣсячнаго оклада на 160 часов.
Примѣчаніе 2. При перерасчетѣ за время с 1-го июля для поденно-рабочих и временно работающих, находящихся на службѣ и в настоящее время, расчет должен быть произведен в за-

висимости от дѣйствительно проработанных дней или часов.

Примѣчаніе 3-е. С железнодорожников, отнесенных по „Положенію о нормах рабочаго дня отдыха, сверхурочных работах и командировках“ к 6-й и 7-й группѣ при перерасчетѣ должны быть удержаны выплаченные им суммы согласно прим. 3 и 4 § 10 „Положенія о нормах рабочаго дня и за неиспользованныя 4-х льготных дня и за несеніе службы в воскресные и праздничные дни. (Не подлежат удержанію командировочные деньги и за совмѣстительство).

Примѣчаніе 4-е. Если дополнительное вознагражденіе агентов, отнесенных к 6-й и 7-й группѣ, превышает разницу ставок за июль и август, то эта сумма впрямь до особаго распоряженія удержавію из основнаго оклада не подлежит.

Примѣчаніе 5. Ввиду того, что с сентября вводятся новыя ставки, перерасчет должен быть произведен лишь за июль и август мѣсяцы.

Примѣчаніе 6-е. За октябрь мѣсяц, впрямь до полученія от Комитѣт распоряженія о введеніи в жизнь на желѣзной дорогѣ ставок согласно декрета Совнаркома от 22-го сентября расчет для всѣх служащих произвести по ставкам декрета от 2 декабря 1917 года с примѣненіем „Положенія о нормах рабочаго дня отдыха, сверхурочных работах и командировках“.

Примѣчаніе 7-е Железнодорожникам, должности коих не упомянуты в настоящем декретѣ, должно быть уплачено согласно категоріи, к коей они были отнесены согласно декрета от 2-го декабря 1917 года с примѣненіем примѣчаній 3, 4, 6 и 7 настоящаго декрета.

Примѣчаніе 8-е. В декретѣ от 16-го августа нѣкоторыя должности дѣлятся еще на разряды. Если эти должности у нас не раздѣлены на разряды, расчет за июль и август произвести по тѣм категоріям, к которым они были отнесены согласно декрета от 2-го декабря 1917 года и „Положенія о нормах рабочаго дня“.

О счетоводствѣ Сл. Движенія.

На основаніи телеграммы ОК за № ЗП/2701 от 28 октября счетоводство службы Движенія передано в вѣдѣніе Главной Бухгалтеріи, куда и надлежит обращаться с перепиской и запросами

Д. Венрицкий, Б. Курсель.

Участок ЗК Чепца.

Согласно приказа Начвосовост, участок ЗК Чепца назначается от ст. Кез включительно до ст. Вятка включительно.

Благодарность.

По дозвѣсію Начальника перваго головного железнодорожнаго отряда, во

время исправленія моста через рѣку Казанку, произошел несчастный случай. Двое упали с моста и получили раненія. Фельдшер Иван Абрамов, состоящій в Головном отрядѣ самовольно ушел с работы, а потому пришлось для оказанія помощи пострадавшим требовать фельдшера из 35-го летучаго отряда. Иван Абрамов по распоряженію Начальника Головнаго железнодорожнаго Отряда арестован и предан военно-революціонному трибуналу за самовольную отлучку с мѣста работ.

Предлагаю Начальнику Головнаго железнодорожнаго отряда донести мнѣ, к какому наказанію присужден фельдшер Иван Абрамов.

Пусть проступок фельдшера Абрамова послужит уроком для тѣх, которые до сих пор не проникнулись сознаніем долга к требованіям революціонной дисциплины.

За члена Коллегіи Народнаго Комиссаріата Путей Сообщенія В. Зернов.

Окружная Пермская Центроколлегія Всероссийской Эвакуаціонной Комиссіи объявляет,

что согласно декрета Советѣ Народных Комиссаров от 29 августа 1918 года для реквизицій багажа, багажа-товаров и грузов неостребованных со станціи назначенія в установленныя соответствующими распоряженіями сроки, багажа, багажа-товаров и грузов, оказавшихся на складах станціи без документов, эвакуированных и неостребованных грузо-владельцами на станціях выгрузки и грузов, задержанных в пути, как вслѣдствие занятія непріятелем станціи назначенія, так и угрожаемости занятіем непріятелем пунктов назначенія—организована орг. Окружной Пермской Центроколлегіи.

Реквизиціонная оцѣночная комиссія

состоящая из Представителей Центроколлегіи, Государственнаго Контроля Уральского Округа Путей Сообщенія, Окружнаго Военнаго Комиссаріата, Областнаго Советѣ Урала, Областнаго Советѣ Национальных Предпріятій Урала, Областнаго Отдѣла Снабженія Урала, на которую возлагается в предѣлах Уральской Области единственное право реквизиціи и оцѣнки всѣх категорій, указавших выше грузов и никакіе другіе организационныя не имѣют этого права и всѣ дѣйствія

их" в этом направлении будут рассматриваться как самочинные.

Председателем Комиссии избран тов. Свирченко, тов. Председателя тов. Кроль, секретарем тов. Ермолин.

Реквизиционная Комиссия помещается в гор. Перми Возвесевской ул. № 63 телефон № 7—18 и 8—05. Прием заявлений от 12—3 час. дня.

Председатель Центроколлегии (подпись). Дзюлопроизводитель: (подпись).

О закупке масла.

Сливочное и топленое масло в настоящее время для Вятской губ. является продуктом нормированным, почему свободная закупка и перевозка его в пределах Вятской губ. разрешается лишь в количестве, указанном в обязательном постановлении Вятского Губернского Продовольственного Комитета от 4 сего октября № 1.

За Губернского Комиссара по Продовольствию (подпись). Завѣдующий Отделом (подпись). Дзюлопроизводитель (подпись).

Оперативная сводка.

Уральский фронт.

8 ноября, 20 часов.

Лысьвенское направление: В районе ж. д. лин. нап. наступление на ст. Кормовище продолжается. Наши части перешли в наступление на Кыновский завод.

Кушвинское направление: Наши части переправившись через р. Актай и отбросив противника, заняли дер. Актай на

пресѣчении ж. д. лин. Гороблагодатская—Верхогурье с трактом Кушва—Верхогурье.

На остальных участках фронта III-й Армии без перемены.

8 ноября, 24 часов.

Осинское направление: Наши части перешли в наступление на дер. Аряж и на ст. Чернышка.

Кушгурское направление: Наше наступление в общем направлении на Восток вдоль лин. ж. д. Кушгур—Екатеринбург—продолжается.

Сегодня с боем заняты: дер. Поедучина, что в 10 в. к востоку от Суксунского завода, а также все деревни по рѣкѣ Бырма и Лек от селения Татарская Бырма до Вер. Лек и 59 развѣд.

Противник в районѣ р. Бырма разбит и частью разбѣян по лѣсам, частью отбѣшен к Молебскому заводу и к ст. Кордон. Нами взят один пулемет. Особенно сильное сопротивление противник оказал при взятии ст. Тулумбасы. К вечеру неприятель перешел в контр атаку со стороны ст. Кордон, но был нами отбит.

Лысьвенское направление: Кыновский завод с боем взят нами.

На остальных участках фронта 3-й Армии без перемены.

Восточный фронт.

На Уфимском направлении наши части продвинулись по лин. Косарево, Нулина, Мукеньево.

В Ижевско-Воткинском районѣ наши войска штурмом взяли Ижевский завод.

союзник-трудящиеся, угнетенные все стран-наконец поднялись и пришли к нам на помощь. Вожди западно-европейского пролетариата Либкнехт и Адлер за свободѣ. Их освободила Венская, Берлинская рабочая Революция, которая растет не по дням, а по часам.

Мы стоим рука об руку, плечем к плечу с нашим международным союзником-пролетарием. Это одно из наших главных достижений первого года нашей революции.

Мы не докритиковали сразу социализма во всей нашей промышленности, потому что социализм может сложиться и упрочиться только тогда, когда рабочий класс научится управлять когда упрочится авторитет рабочих масс. Без этого социализма есть только пожелание, поэтому мы ввели только рабочий контроль. Мы считаем самым важным и ценным, чтобы за дѣло управления взялись сами рабочие, чтобы от рабочего контроля рабочие во всех главнейших отраслях промышленности перешли к рабочему управлению в общ. национальном масштабѣ. Не смотря на препятствие и саботаж рабочим удалось сдѣлать огромный шаг, который подвел фундамент под дѣло социализма. Нисколько не преувеличивая, мы не боимся сказать правду: «Да, сдѣлано много с точки зрѣнія достижения много с точки зрѣнія упрочения фундамента. Пусть рабочие дѣлали тысячи ошибок, от которых они страдают, но каждая ошибка закалила их рабоче-организационно в управлении промышленностью, которая теперь создана и стоит на прочном фундаментѣ. Теперь, когда мы уже пройдем длинный путь труда и ошибок, все рабочие массы знают, что они собственной рукой строят социализм, построили фундамент, и никакая сила внутри страны не помѣшает довести это дѣло до конца».

«По поводу послѣдней ноты Германского правительства дѣлает это не потому что измѣнилось, а потому что оно раньше считало себя болѣе сильным и не боялось, чтобы от одного дома, зажженного на улицах Берлина, промышленность перешла к рабочему управлению в общ. национальном масштабѣ. Не смотря на препятствие и саботаж рабочим удалось сдѣлать огромный шаг, который подвел фундамент под дѣло социализма. Нисколько не преувеличивая, мы не боимся сказать правду: «Да, сдѣлано много с точки зрѣнія достижения много с точки зрѣнія упрочения фундамента. Пусть рабочие дѣлали тысячи ошибок, от которых они страдают, но каждая ошибка закалила их рабоче-организационно в управлении промышленностью, которая теперь создана и стоит на прочном фундаментѣ. Теперь, когда мы уже пройдем длинный путь труда и ошибок, все рабочие массы знают, что они собственной рукой строят социализм, построили фундамент, и никакая сила внутри страны не помѣшает довести это дѣло до конца».

Не надо закрывать глаза на опасность со стороны международного империализма собирающагося нас погубить. Он сильнее нас, но мы не предаемся отчаянію. Растет дѣло пролетарской революции, растет скорѣе, чѣм идет приближение сил империализмов. Мы полны надежды и увѣренности, что защищаем интересы не только Русской революции, но также всемирной социалистической революции. Число наших врагов возросло вмѣстѣ с нашими успѣхами, но мы идем уже не одни, мы идем вмѣстѣ с рабочими Вѣны и Берлина, которые поднимаются на ту же борьбу и внесут быть может большую дисциплинированность и сознательность в наше общее дѣло».

«По поводу послѣдней ноты Германского правительства Ленин говорит: Германское правительство дѣлает это не потому что измѣнилось, а потому что оно раньше считало себя болѣе сильным и не боялось, чтобы от одного дома, зажженного на улицах Берлина, промышленность перешла к рабочему управлению в общ. национальном масштабѣ. Не смотря на препятствие и саботаж рабочим удалось сдѣлать огромный шаг, который подвел фундамент под дѣло социализма. Нисколько не преувеличивая, мы не боимся сказать правду: «Да, сдѣлано много с точки зрѣнія достижения много с точки зрѣнія упрочения фундамента. Пусть рабочие дѣлали тысячи ошибок, от которых они страдают, но каждая ошибка закалила их рабоче-организационно в управлении промышленностью, которая теперь создана и стоит на прочном фундаментѣ. Теперь, когда мы уже пройдем длинный путь труда и ошибок, все рабочие массы знают, что они собственной рукой строят социализм, построили фундамент, и никакая сила внутри страны не помѣшает довести это дѣло до конца».

МОСКВА 6 ноября. На отказ Голландского посла Умберика от обязательного пропуска Советского представителя Розина в Голландію. Получен огнѣ, что Умберик уѣзжает из Россіи, так как не признает Советского правительства. По словам Радека союзники потребовали от нейтральных государств полного разрыва с Советской властью. Швеция и Дания еще не дали согласия. Голландія вынуждена согласиться. Ясно, что союзники пытаются осуществить вѣдшую блокаду Россіи. Нѣтъ ничего неожиданнаго, если Германское правительство собирается объявить

**Послѣднія извѣстія.
Революція в Германіи.**

Германскіе солдаты арестовали похвашую на переговоры о перемиріи комиссію нѣмецких генералов. Германскіе солдаты вступили в непосредственные переговоры о мирѣ с французскими солдатами. Император Вильгельм отрекся от престола. Канцлер принц Баденскій подал в отставку. Новым канцлером будет правительственный социал-демократ Эберт. Во всех крупных городах южной Германіи всеобщая забастовка. Весь германскій флот на стоянѣ революции. В руках революціоннаго флота все германскіе гавани Севернаго и Балтійскаго морей. От Киевскаго Совета рабочих и солдатских депутатов получена радиограмма, адресованная международному пролетариату о том, что красное знамя вѣет над германским флотом и сегодня будут происходить похороны павших за свободу.

Возможно, что Германскіе солдаты на Восточном фронтѣ и на Украинѣ не знают об этом. Нужно принять все мѣры к тому, чтобы осведомить их о событіях в Германіи. Народный Комиссар по Иностранным дѣлам Чичерин. Председатель Совета Народных Комиссаров Ленин.

Открытие 6-го Всероссийскаго Съѣзда Советов.

В огромном переполненном залѣ большого театра состоялось открытие Всероссийскаго Съѣзда. Послѣ рѣчи Сверлова, посвященной открытію Съѣзда, слова предоставляется Ленину.

Годовщину нашей Революціи, говорит Ленин, нам там приходится праздновать в такой момент, когда разыгрываются самыя крупные событія в международном масштабѣ, когда даже наиболѣе сомѣвающимся стало очевидно, что мировая война окончится пролетарской революціей. Нам придется начать нашу революцію при условіях необыкновенно трудных, в каких не будет находиться ни одна из грядущих рабочих революцій міра.

От рабочего контроля мы в плетую подошли к созданию рабочего управления промышленности. От общекрастьянской борьбы за землю, которая носила общенациональный буржуазный демократическій характер, мы перешли к тому, что в деревнѣ выдѣлились пролетарскіе и полупролетарскіе элементы, выдѣлились (и особенно трудятся, кого эксплуатируют). Все эти элементы поднялись на строительство новой жизни, вступили в борьбу с буржуазіей, в том числѣ с деревенской кулацкой буржуазіей. Этот год не прошел для них даром. Теперь в Россіи нѣтъ такого захолустья, гдѣ бы Советскія организации не упрочились, не составляли бы цѣльной части Советской конституціи. Мы вышли из международного одиночества, к такому положенію когда наш единственный прочный

Уральскій Округ Путей Сообщенія.

(Окончаніе.)

Как выше было сказано, Уральскій округ необычно богат водными артеріями, рѣками естественными, т. е. природными путями сообщенія, для сооруженія которых не потребовалось приложить труда человеческих рук. Эти пути эти создала сама мать-природа и человеку понадобилось лишь создать для них то, что называется подвижным составом, т. е. баржи и буксирные и пассажирскіе пароходы, служащіе для передвиженія пассажиров и грузов. К сожалѣнію, и в этом случаѣ царское правительство оказывалось неспособным в поддержаніи этих природных, почти ничего ему не стоивших путей сообщенія: созданный им многочисленный штат рѣчных служащих для должнаго наблюденія за рѣчными путями вел дѣло до такой степени небрежно и неумѣло, что судоходныя рѣки засорялись и становились непригодными к прохожденію пароходов и баржей. Для поддержанія необходимой глубины рѣчного фарватера возводились часто совершенно нецѣльныя, чрезвычайно дорого стоившія сооруженія, различныя дамбы, запруды и проч., каковыя сооруженія поглотившія в свое время миллионы народных денег, были затѣм взорваны на воздух в виду не только полной их непригодности, но и явнаго вреда для рѣки и судоходства. Сказанія о таких «сооруженіях»,

о разных путевых загѣзах и по сей день живы на Волгѣ и других больших рѣках и весьма часто напоминают северные анекдоты. Нынѣ все это должно отойти в область преданій. Рѣки, конечно, не могут быть брошены на произвол судьбы и судоходство на них должно быть поддержано в полной мѣрѣ, но для этого не будет нужно сооружать таких дамб, как, напр., в Саратовѣ, которыя, затѣм, по израсходованіи на них миллионов рублей, надо бы взрывать на воздух. А для того, чтобы рѣки были судоходны, необходимо лишь имѣть вполне достаточный и вполне исправный караван землечерпательных машин и прочих дноуглубительных сооружений. В настоящее же время такой землечерпательный караван на Камѣ почти отсутствует: на все протяженіе рѣки, имѣющей полторы тысячи верст судоходной линіи, здѣсь числится всего пять землечерпалок, из которых большинство—устарѣвшей системы, малосильныя и вслѣдствіе примитивности своего устройства мало пригодны к передвиженію по малой водѣ. К тому же землечерпалки эти лишь числятся состоящими на Камѣ: вслѣдствіе малочисленности волжскаго землечерпательнаго каравана их то и дѣло забирают на продолжительное время в Каму в это время оставляется на

разрыве дипломатических сношений, это мы знали, что Германское правительство стремится к союзу с англо-французскими империалистами. Вильсона засыпали телеграммами с просьбой оставить немѣцкія войска в Польшѣ, Украинѣ и Прибалтичѣ, т. е. немѣцкія войска подавляют большевиков. Теперь, когда Германия загорѣлась, Австрія сгорѣла и пришлось выпустить Либкнехта, в русском посольствѣ состоялось собраніе русских и германских социалстов во главѣ с Либкнехтом. Послѣдній шаг Германскаго правительства свидѣлствует о том, что оно потеряло голову и мечется между англо-американскими империалистами и поднимающимся рабочим классом.

Германская армія оказалась не боеспособной, потому, что солдаты, переведенные с восточнаго фронта отказывались сражаться и принесли большевизм. Этот документ поведет к разрыву дипломатических сношений, может быть и к войнѣ. Если бы у Германскаго правительства оказались силы вести бѣлогвардейцев, мы приняли бы всѣ мѣры. Требованіе это доказательство, что международный империализм главной задачей ставит сверженіе большевизма.

Побѣдить большевизм, значит побѣдить не только Россію, но также собственных рабочих, и в каждой странѣ готовится поход на Россію. Мы год работали не даром. Теперь мы подошли к рѣшительным битвам под стѣнами. Поднявшійся пролетаріат Запада уже оставил камня на камнѣ от Австро-Венгріи.

Наш лозунг: «Напречъ всѣ силы» мы говорим: будь что будет, какія бѣдствія не навлекали бы империалсты, они себя не спасут. Империализм погубает, международная социалистическая Революція побѣдит.

Конец рѣчи тов. Левина был покрыт бурными аплодисментами перешедшими в авадію.

произвол судьбы. Другія же уральскія рѣки, гдѣ бы можно было путем рациональнаго землечерпанія подержать правильную навигацію в течение всего лѣта—совершенно не имѣют этих машин. Дѣлалось это, конечно,—в видах соблюденія «экономіи», т. е. чтобы сохранить нѣсколько десятков тысяч рублей. Деньги, дѣйствительно, сохранялись, новых машин не строили, а по судходным рѣкам прекращалось движеніе грузов на цѣлыя недѣли, а часто и мѣсяц до того времени, пока не проходили обильные дожди и не повышались урвень воды в рѣкѣ. Нужно ли говорить—во что влетала народу подобная «экономія»? При мѣр такой экономіи мы имѣем здѣсь на лицо,—в Перми. Когда сооружалась городская береговая подъездная вѣтка с цѣлью облегченія перевалки грузов с рельсов на воду и в обратном направленіи,—нужно было непременно произвести дноуглубительныя работы в рѣкѣ Камѣ, т. е. рѣка в этом мѣстѣ крайне мелка и подход судов к вѣткѣ сопровождался бы большими затрудненіями. Так как, однако, землечерпаніем на рѣкѣ вѣдало «водяное» начальство, а береговой вѣткой—жельзнодорожное, то соглашенія между этими двумя вѣдомствами (одного и того же министерства) достигнуто не было и подчаски отмелых берегов Камы не произведено и по настоящее время, благодаря чему погрузка и разгрузка баржей происходит в сотнях сажень от берега, ради чего ежегодно

Послѣ привѣтствія, по предложенію Каменева принимается декрет амнистіи. Резолюція Каменева говорит: «Рука пролетаріата милостива к готовым признать власть и сложить оружіе». Свертлов предлагает обратиться ко всѣм воюющим державам с предложеніем мирных переговоров.

Мирный отвѣтъ союзников.

ЛОНДОН 6 ноября.—Вильсон отправил Германскому правительству ноту в которой сообщается отвѣтъ союзнических держав на мирныя предложенія Германии. Этот отвѣтъ гласит: Правительства Согласія внимательно ознакомившись с перепиской между президентом Соединенных Штатов и Германским Правительством, заявляет о своем согласіи заключить мир с Германским правительством на условиях, изложенных президентом как в его обращеніи к конгрессу 5-го января, так и в послѣдующих обращеніях. Но они должны все таки указать, что ст. 2, касающаяся предмета, обычно называемаго «свободой морей», подвергнута различным толкованіям, из коих нѣкоторыя не могут быть приняты. Они должны поэтому оставить за собой право свободнаго толкованія этого вопроса, когда они явятся на мирную конференцію. В дальнѣйших условиях, изложенных президентом в его обращеніи к конгрессу имѣется заявленіе о том, что занятая территория должны быть очищены и восстановлены. Союзныя правительства полагают, что не может быть никакого сомнѣнія в этом отношеніи, равно и в отношеніи того, что включает в себя это постановленіе. Они понимают его в том смыслѣ, что Германия должна дать удовлетвореніе гражданскому населенію союзником за тѣ убытки, которые были причинены их собственности нападеніями их Германіи с суши, с моря и воздуха

создаются длиннѣйшіе пѣшеходные мосты, по которым с утра до ночи бредут подкашивая ноги в колѣнях грузчики, волокущие на спинах многопудовыя тяжести. В зависимости от состоянія уровня воды мостки эти—то укорачиваются, то удлиняются, и комедія эта продлывается из года в год. И все это было бы совершенно не нужно, если бы были произведены небольшія дноуглубительныя работы землечерпалкой.

Заканчивая этот очерк миувшей и предстоящей дѣятельности учреждений, коим вручено попеченіе о судьбах уральских путей сообщенія, нельзя не упомянуть о грандіозном проектѣ созданія новаго пути сообщенія на Уралѣ—транс-уральской водной магистрали, долженствующей—через уральскій горный хребет—соединить непрерывным водным путем волжско-каемскій рѣчной бассейн с рѣками Западной Сибири. Проект этот—в значительной части уже разработан и был даже близок к осуществленію еще при старом правительствѣ. Суть его состоит в том, что бы путем частичнаго использования рѣк Чусовой, Рѣшетки и Исети и других рѣк, озер и рѣченок, создѣть сплошную водную магистраль для прохода судов с опредѣленной осадкой, причем, ради возможности перехода судов как бы «через горы», имѣет быть широко использована система шлюзов и других, служащих для этой цѣли приспособленій. Проект этот имѣет то огромное преимущ-

В заключеніе в нотѣ говорится, что Вильсон соглашается с изложенными толкованіями и что маршал Фош имѣет разрѣшеніе от правительств союзников принять уполномоченных представителей Германскаго Правительства, чтобы сообщить им условия перемирія.

Бой империалистов.

Французскія войска преслѣдуют германцев на фронтѣ Семброй, Мезой. Французы взяли: Фонтон, Вервен, Ретель.

Окупированныя мѣста.

Набор добровольцев в бѣлогвардейскую армію открыто происходит во всѣх оккупированных мѣстах. Набираемые банды состоятъ из офицеров, учащихя и темных элементов. Германское командованіе снабжает довольствіем и вооруженіем. Им переданы орудія и пулеметы. Разсылаются вербовщики в Прибалтійскія края и шпіоны в Россію. Бюро формировація находится в Вильнѣ.

Украина.

Австрійскія войска массами убѣгают домой, захватывая побѣда и громя стаціи. На станціи Именка произошел бой между австрійскими солдатами и немѣцкими частями.

По свѣдѣніям Украинское правительство ведет переговоры с Англійей по поводу совмѣстной с нѣмцами окупаціей Украины.

Развал Австро-Венгріи.

Сообщают о возстаніи солдат русин в Восточной Галиціи. Возставшіе захватили Львов. Ночью 1-го ноября Львов занят нѣмецкими, австрійскими и украинскими полками. На армію генерала Пухальскаго напали русины. Австрійская армія продвигается на Раву русскую, находящуюся в руках воставших.

ство, что даст возможность пересѣкать Урал малоцѣнным, преимущественно сибирским грузам, не выдерживающим дорогаго жельзнодорожнаго тарифа, не боящимся длительности перевозки водою, причем, при дальнѣйшем развитіи этого проекта не исключается возможность совершенія таких водных перевозок на огромныя разст. безперегрузочно, на пр. из Вѣлаго, Балтійскаго, Чернаго и Каспійскаго морей—во-Владивосток.

Знаменитый в лѣтописях исторіи покоритель Сибири—Ермак—прошел с своим войском на лодках-стругах именно таким путем через Урал в Сибирь, не встрѣтив особых затрудненій. Путь этот будет начинаться от Камы и далѣе по Чусовой до Чусовскаго озера близиня, а это послѣднее зависит от Екатеринбурга, гдѣ на огромном возвышенном горном плато имѣется обширныя болота, могущія служить хозяйн. Двух хозяйств здѣсь быть не поддержанія уровня воды в горных рѣках.

Здѣсь-же вблизи находятся верховья рѣки Рѣшетки, впадающей в рѣку Исеть, которая течет в восточном направленіи и впадает в западно-сибирскую рѣку Туру. Для соединенія этих двух рѣк необходимо лишь вырыть небольшой соединительный канал, начало какому было положено еще сто лѣт тому назад.

Проект транс-уральской водной магистрали не вызовет при осуществленіи каких либо чрезвычайно больших затрат: вся его стоимость исчислялась 5 лѣт тому назад в

Нѣмецкая газета «Добровольческая армія» констатирует, что солдаты покидают свои части, лагеря, военно-пѣнных остаются без охраны, освобожденные итальянцы, русскіе, сербы расходятся по всей странѣ.

Подробности убійства Тиссы.

Граф Тисса убит не на улицѣ, как гласят первыя сообщенія, а в своей квартирѣ. Послѣ пяти часов вечера три солдата появились перед домом Тиссы, перед которым стоял отряд жандармеріи в 6 чел. Солдаты вошли в дом, навстрѣчу им вышел гр. Тисса, рядом с ним стояли его жена и графиня Амальфи. На вопрос Тиссы, что солдаты желают, один из них обратился к нему с отвѣтным вопросом, что у него в рукѣ? «Револьвер»—сказал Тисса. «Отложите револьвер в сторону!»,—окликнул солдат. «Я не положу револьвера, так как у вас пистолетки в руках»,—отвѣтил Тисса. Солдаты послѣ этого предложили обоим женщинам отойти в сторону, что тѣ, однако не исполнили. Затѣм один из солдат сказал Тиссѣ: «Вы виновны в том что, погубили миллионы людей. Вы вызвали войну, пробил час отвѣта». Затѣм они застрѣлили Тиссу. Солдаты безпрепятственно покинули дом.

ЖЕЛ.-ДОРОЖНАЯ ЖИЗНЬ.

Опредѣленіе границ Уральскаго Округа П. С.

6 ноября, под предсѣдательством исп. об. Комиссара Уральскаго Округа пугей сообщенія, т. Вьялева, состоялось засѣданіе комиссіи из представителей Округа и Пермскій жельзной дороги для разрѣшенія вопросов об установленіи границ Округа.

На обсужденіе собранія были поставлены слѣдующіе вопросы:

суммѣ около 100 милліонов рублей. Проект имѣет еще ту хорошую сторону, что при его осуществленіи горнозаводскій Урал получит почти даровую двигательную силу огромной мощности: благодаря устройству запруд и шлюзов явится полная возможность установить мощныя электродвигательныя приспособленія, которыя, будучи соединены проводами с заводами Урала, дадут ему даровое освѣщеніе и двигательную силу для работы станков. Высчитано, что мощность теченія рѣки Чусовой так велика, что в состояніи двигать всѣ заводскіе станки Урала. И так, будущность Урала зависит несомнѣнно от развитія и увеличенія культурных путей сообщенія, а это послѣднее зависит от того, чтобы э им важнѣйшим и отивственным дѣлом занялся один из пугей. Двух хозяйств здѣсь быть не должно: иначе выйдет по пословицѣ—«у семи нянек—дѣтя без глаз».

Богатый и печальный опыт двойственности хозяйничанія в управленіи путями сообщенія уже показал нам, что никакого толку от такой двойственности не было и быть не могло. И будем в виду этого надѣяться, что новое Правительство проникнется сознаніем необходимости перелачи всего этого дѣла в веденіе одного учрежденія, как произошло оно сознаніем необходимости устраненія двойственности в управленіи на примѣр всѣм учебным дѣлом в Россіи.

Жельзнодорожники.

1) должны ли входить в вѣдѣніе Округа путей сообщенія, кромѣ желѣзнодорожных, также и водные и гужевые пути; 2) при опредѣленіи границ округа возможно ли отступление от границ Уральской области, в состав которой входят 4 губерніи—Пермская, Вятская, Оренбургская и Уфимская; 3) опредѣленіе границ округа и 4) мѣстонахождение Управления Округа.

По первому вопросу собраніе высказалось, что в вѣдѣніе Округа путей сообщенія необходимо передать всѣ мѣстные пути сообщенія желѣзнодорожные, водные, шоссейные, так называемые земскіе тракты и т. п. Потребность эта истекает из необходимости сосредоточить такую важную отрасль народнаго хозяйства, как дорожное дѣло в руках одного хозяина, во избѣжаніе двойственности в управленіи, при чем, как учит опыт многих прошлых лѣтъ, двойственность эта приводила не только к цѣлому ряду неудобств и недоразумѣній, но и влекла за собой массу самых печальных послѣдствій. Напр., между желѣзнодорожными линиями магистральнаго значенія и первенствующими в странѣ водными артеріями не устанавливалось ни какой связи, вслѣдствіе чего в пунктах пересѣченія величайших рѣкъ с рельсовыми магистральями не было рѣшительно никаких культурных приспособленій для перевалки грузов с воды на рельсы и обратно и т. п. При нахожденіи в одних руках всей районной сѣти путей сообщенія подобныя крупныя недостатки не могли бы имѣть мѣста.

Затѣм, при проектированіи и осуществленіи мѣстных рельсовых линій, необходимо в будущем учитывать наличность существующих водных путей и, в развитіе их, создавать ряд путей подъѣздовъ, будь то узкоколейных, рельсовых, шоссейных, или трактовых, что имѣет особую важное значеніе на бездорожном Уралѣ, гдѣ и в настоящее время многие, не только населенные пункты и заводы, но даже и нѣкоторые города находятся в огромном отдаленіи от ближайшей рельсовой станции. Для устраненія уральскаго бездорожья, которое является одним из существеннѣйших тормазов к развитію горнозаводской и всякой иной торговой промышленности дѣятельности этого богатѣйшаго края необходимо созданіе ряда новых путей сообщенія всѣх трех наименованій и при том мѣстнаго значенія, и, таким образом, явятся вполнѣ цѣлесобразным и отвѣчающим пользѣ дѣла сосредоточеніе управленія всѣми областными путями сообщенія в вѣдѣніи одного учрежденія Уральскаго Округа Путей Сообщенія.

По второму вопросу—привзвано необходимым не придерживаться буквально географическим опредѣленіем границ Уральской области, т. к. пришлось бы опредѣлять границы округа по незначительных промежуточных, не имѣющих никакого значенія, станціях и пунктах. По различным пунктам Округа назначать по возможности узловыя станціи, или, в крайности, распредѣлительныя.

По третьему вопросу—поставленныя границами Округа признавать линіи: Котлас-Вятка-Котельничъ; дальѣ—по сухопутной прямой линіи Котельнич-Казань; от этой послѣдней—по рѣкѣ Волгѣ до впаденія в нее Камы и, затѣм, по лѣвому берегу Камы и по лѣвому берегу Бѣлой до Уфы. Дальѣ,—по линіи Уфа-Челябинск-Екатеринбург-Тюмень, со влеченіем в вѣдѣніе Округа и Шадринской вѣтви. Кромѣ того, в вѣдѣніе Округа входят нижеслѣдующія желѣзнодорожныя линіи: Пермская дорога, от Екатеринбургѣ до

Вятки, Горнозаводская линія Пермской дороги со всѣми вѣтвями Западно-Уральская, Сѣверо-Восточно-Уральская, Богословская и строящаяся Екатеринбург-Казанская линія Московско-Казанской дороги с вѣтвями на Ижевскій и Воткинскій заводы.

По вопросу четвертому—о мѣстонахожденіи Управления Округа признано необходимым прикрѣпить таковой к Пермю, как в пунктѣ пересѣченія важнѣйших желѣзнодорожных линій в водными путями, а также вслѣдствіе наличности в Перми вполнѣ годных и подходящих помѣщеній для всѣх отдѣлов управленія Округа, чего в Екатеринбургѣ нѣтъ.

Мѣстная жизнь.

К Празднику Революціи.

На другой день Праздника Революціи 8 ноября утром возобновились занятія во всѣх мѣстных правительственных и общественных учрежденіях, которыя и продолжались до обычнаго времени—трех часов, нося полу-праздничный, полу-дѣловой характер.

Вечером же город вновь принялъ праздничный вид. На улицах—масса гуляющей публики. Городскія зданія вновь изящно иллюминированы. В городском театрѣ, красноармейских клубах, казенной палатѣ, в зданіи службъ Сборов пермск. жел. дор., желѣзнодорожном техническом училищѣ, крестьянском лазаретѣ, мѣстном военном лазаретѣ, кинематографах и в других мѣстах поставлены были бесплатныя праздничныя спектакли, сеансы, вечера-концерты. Устроен был ряд вечеров для учащихся с выдачею послѣдним подаркомъ.

Уральским Областным Комитетом организованы были лекціи-митинги в Городском театрѣ (на тему „От февраля 1917 г. до октября 1918 г.“), в Домѣ Трудолюбіе („Соціалистическая организація производствъ“ и „Город и деревня на пути к социализму“) и в Моговилахъ („Государство и социализм“ и „Прелесть диктатура в мелко-буржуазной Россіи“).

По войскам Третьей Арміи Восточнаго Фронта к годовщинѣ Революціи отдан был спеціальныя приказ за № 392, в котором Военный Совѣтъ Арміи горячо привѣтствует замятников Революціи—красноармейцев с Великим Праздником Октябрьской Революціи, провозглашал лозунг войны до побѣды над міром хищников, и палачей. Приказ заканчивается словами: „Да Здравствует Великій Надостный День! „Да Здравствует Международная Революція! Да Здравствует Мировая Соціалистическая Республика. Да Здравствует вѣрный часовой ея—Красная Армія!“

На прол тарской сценѣ.

«Казнь» (Соч. Гр. Ге). Печальным было положеніе женщины в Россіи до революціи. Дурная всяка политическая и привилегій, она обстоятельствами жизни обращалась в какую-то вещь на которую всякій,—кому было не лѣнь мог претендовать, проявлять свою власть.

Результатом этого и являлась прощаніе в ужасных размѣрах, давая нам кадры несчастных, обездо-

ленных существ. (Не отрицаю того что моя эта статья не распространяется на ту маленькую группу—«grande-domme» которые держали в повиновеніи многих потерявших разумок мужчин) я говорю о массѣ—о большинствѣ.

И не мудрено, что лучшим положеніем женщины, за которое она могла бы благодарить Бога—была лодка и кухня. Еще до сих пор в Германіи положеніе женщины опредѣляют тремя «К» «Kinder, Küche und Kirche» (дѣти, кухня и церковь) насильственно лишают женщину всяких творческих способностей и тѣм самым наносят неисправимый ущерб всему укладу нашей жизни.

С торжеством Соціальной революціи это положеніе в корни изменится (у нас в Россіи уже это изменилось) женщина, как и мужчина получит возможность служить общечеловѣческому дѣлу—работать и развиваться, как физически так и духовно Пѣвец женской скорби Куприн только в этом видит залог побѣды челоѣка и к этому взгляду приближается, хотя несравненно меньше по таланту, но довольно чуткій драматург Гр. Ге.

Изображая в своей драмѣ «Казнь» общество гулящих людей, дѣтей кафе-шантана, он устами Кет повѣдал нам ту истину, которую повѣдал нам правду в болѣе яркой формѣ, Куприн в «Ямѣ».

Сукрѣпленіем положенія Совѣтской Власти эта жизнь изменится и женщина став равноправным членом общества станет работать на благо людям.

2-го ноября эта пьеса была представлена в городском театрѣ.

В первый раз выступил недавно прѣхавшій в Пермь г. Натанов в роли Годды—испанца горячаго и пылкаго. Трудно говорить мнѣ об исполненіи этого артиста, мнѣ познавшему роль Годды в игрѣ Адельгейма и Ге (автора). Вѣрю, что г. Натанов меня поймет.

Была недурна в роли Кет г-жа Валевская.

Неважный Викентій был дан г. Людмиловым.

Кстати, кромѣ чудо-артистки г-жи Борегар, вновь прибывшій «силы» во всяком случаѣ не лучше наших сил, среди которых есть всетаки таланты и не мелкіе—(Казарскій и Слободской).

До полнаго извращенія дошла администрація Клуба Красной Арміи, разрѣшая ставить у себя 3-го ноября уличную браш—цесу «Жена с

Я не знаю к кому апеллировать и от кого требовать любовнаго отношенія к просвѣщенію красноармейцев, но я говорю, что безчестен тот кто призван стоять на стражѣ интересов просвѣщенія красноармейцев и вмѣсто этого преподносит им «чистѣйшей воды» парнографію, пошлость, расчитывая этим смѣшить склонную к зрѣлищам толпу.

Я это допустил бы в циркѣ Коромылова, но мнѣ не мыслится парнографія, да еще к этому, дешевая на сценѣ Краснаго Клуба.

И стыд и позор г-жѣ Дальской, Лѣсовой, Васильеву, Самайлову и Найденову, принимавшим участие в этом пьесѣ.

От них мы привыкли ожидать боль-

шей чуткости, а ее—то и не было. И гдѣ были заправилы, Совѣтскіе Работники? Зачѣм вы молчите?...

Л-м.

Извѣщенія.

6 ноября в мясном отдѣленіи Окруж. Потребит. Пермской ж. д. утеряна муфта из чернаго мѣха. Нашедшаго просит доставить в типографію Пермской ж. д. нормировщицѣ Вагиной Маріи Семеновнѣ.

Чертежником Пермской ж. д., Бауденом Ив., утеряна продов. карточка за № 14 на ноябрь мѣсяц—считать недействительной.

Утерян провизионный билет рад. № 33 № 1059 и к нему свидѣтельство за № 56330, выданный на имя Шириневой для стрѣлочника Волегова—считать недействительными.

Продовольственная карточка на ноябрь мѣсяц с. г. за № 15491, выданная дѣлопроизводителю отдѣла труда при ДП Пермину Василію Петровичу им утеряна, а потому считать таковую недействительной.

Утеряна продовольственная книжка Злобиной Анны Клементьевны—поденно-рабочей на одного челоѣка—считать недействительной.

На ст. Пермь I-ая объединились одно дѣло два районных Правленія Профессіональнаго Союза С. Р. Ш. К. всѣх служб района Пермь—Калипо и Центральное управленіе дороги и с 27 октября с. г. начали свою дѣятельность.

Утеряны паспортная книжка, годовоі билет II кл. для проѣзда по всей Пермской ж. д. за № 1318, разовой билет II кл. от ст. Екатеринбург до ст. Солеварни, партійный билет партіи коммунистов на имя Николая Константиновича Чулянова вѣсовщика ст. Пермь I. Считать недействительными.

Утеряны продовольств. 2 карточки на ноябрь м. Рабоч. Перм. Маст. Механ. цеха Истоминным Александром (№ 547) и братом его—Василіем (494). Считать недействительными.

Утеряны 4 квитанціи на полученіе дров из ж. д. дровяного склада Пермь II, квитанція на полученіе керосина, удостовѣреніе личности, страховая квитанція на сумму 1500 р. за № 7179 от 2 іюля 1918 г. на имя Корчаванова Константина Гавриловича, котельщика Гл. Маст. Пермск. ж. д. Считать недействительными.

Недоставленныя телеграммы.

Из Н.-Новгорода	Народхозсклад.
» Сестрорѣцка	Чурикову.
» Вологды ж. д.	Свердлову.
» Петрограда	Вышневному.
» Ив.-Вознесенска	Верещкому.
» Костромы	Азеву.
» Москвы	Панову.
» Москвы	Павловой.
» Ст. Петергоф	Сверткову.
» П.Т.Р.	Бѣловой.
» Брянска	Ципизу.

Редакціонная	И. Буров.
Коллегія:	А. Емшанова.
	Ю. Звонарскій.